
平成 25 年 4 月 27 日 

第 3 回愛媛東予 PDN セミナー アンケート結果 

サンプル数：57 

Ⅰ．参加者のプロフィール 

 

■参加者の所属先 

参加者の所属先
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一般診療所

一般病院

一般病院+療養型病床

療養型病床

精神科病院

特別養護老人施設

老人保健施設

訪問看護ステーション

居宅介護支援事業所

無回答

 

 

■参加者の職種 

参加者の職種
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医師

看護師

訪問・准看護師

介護福祉士

薬剤師

栄養士

管理栄養士

検査技師

介護支援専門員

 



■看護師：現在行っている胃瘻患者の看護・介護の実施状況。また、何年行っているのか。 

看護師：現在行っている胃瘻患者の看護・介護の実施状況
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行うようになってからの年数
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～半年
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5年以上

 

 

 



■訪問看護・介護を含めて、御施設の胃瘻患者の人数 
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～100人

101人以上

いるが、人数が分から
ない

該当しない

無回答

 

 

 

Ⅱ．所属先施設の現状況 

■御施設で胃瘻の造設・管理 

30

19

2
4

0

5

10

15

20

25

30

35

1

造設・管理を行っている

看護・介護のみを行っ
ている

いずれも行っていない
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■胃瘻の造設を行っている上で、ｲﾝﾌｫｰﾑﾄﾞｺﾝｾﾝﾄの実施状況 
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十分に行われていない

造設を行っていない

 

 

■胃瘻の訪問診療・在宅交換を行っているのか 
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■御施設の胃瘻の導入・施行の積極度 
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どちらかといえば積極
的

あまり積極的でない

まだ行っていない

 

 

 

■御施設での造設後の早期退院・退所の心掛け 
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どちらかといえば積極
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胃瘻患者はいない

 

 

 

 



Ⅲ．現状、御施設で直面している問題と解決すべきこと 

■胃瘻の管理・介護・看護で対策に困っている・悩んでいるもの（複数回答） 
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自己抜去

肺炎

嘔吐

下痢

便秘

栄養剤漏れによる皮膚炎

不良肉芽

創部感染

チューブの交換法・時期

チューブ内腔の汚染

消毒法

栄養管理法

トラブル時の相談先がない

その他

特にない

胃瘻をしていない
 

その他：胃瘻周囲直径 7cm 位の発赤   

バルンの水が減る 

 

■胃瘻をもっと理解してもらうために解決すべきこと(複数回答) 
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一般の人々や病院関係
者への正しい知識のPR
活動の充実

胃瘻についての勉強会の
充実

胃瘻の手技・管理の標準
化

専門医や専門看護者の
育成

造設・管理・看護・介護の
全般に院内連携や地域
連携の確立

胃瘻の適応・危険度を示
す疾患・状態別ガイドライ
ンの作成

胃瘻本来の役割の考え
直し

 



Ⅳ本日の感想と今後の展望 

■本日のセミナーの感想 
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非常に参考になった

参考になった

参考にならなかった

 

 

■今後のセミナーテーマの希望（複数回答） 
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胃瘻と嚥下

胃瘻と栄養アセスメント

胃瘻とスキンケア

胃瘻と在宅医療

胃瘻とNST

胃瘻とクリティカルパス

胃瘻と地域連携

胃瘻とEBM

その他

 

その他：経口訓練について 

 

 



■造設後の連携 
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うまくいっている

他の医療機関の協力
により、うまくいっている

相談できずに困ってい
る

その他

 

 

 

■その他、寄せられたご意見 

・ セミナーでの展示企業の様々な栄養剤があるが、コスト面からジレンマを感じる 

・ 当日講演のレジュメがあると帰った後の同僚への説明がしやすく、伝達できると思います。 

・ 通常の仕事で気づけない事等、気づけて理解できました。 

・ スキンケアの話を聞けて良かった。スキンケアは、一日にしてならず。やるなら今でしょという

気持ちです。 

 


